



Către,

AVOCATUL POPORULUI

Domeniul Privind Prevenirea Torturii și a altor Pedepse ori Tratamente Crude, Inumane sau Degradante în Locurile de Detenție

Prin prezenta vă facem cunoscut stadiul de implementare a măsurilor adoptate în urma recomandărilor transmise prin Raportul 28860/17.09.2024, ca urmare a vizitei dumneavoastră din data de 20.05.2024 în Centrul de Cazare a Străinilor Luați în Custodie Publică Otopeni:

1. Dezvoltarea și implementarea unui program cu caracter educațional-recreativ, întocmirea unui calendar de activități și afișarea acestuia, astfel încât să fie ușor accesat de străini, precum și derularea de activități culturale, educative, recreaționale, necesare pentru petrecerea timpului liber al persoanelor custodiate.

Cu privire la acest aspect avem în vedere reglementarea acestui neajuns cu suport din partea organizației non-guvernamentale - C.N.R.R, prin implementarea de proiect cu finanțare din Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare.

În prezent, CNRR, prin personalul propriu a demarat competiții între străinii cazați în centru la diferite activități de recreere, dintre care reamintim șah, table, rummy, cărți, etc.

Totodată, vă facem cunoscut faptul că s-a încercat și organizarea unei competiții sportive de ping-pong, dar competiția a fost nerealizabilă din cauză lipsei de interes a străinilor pentru această activitate, înscriindu-se un singur străin.

2. Oferirea de servicii psihologice de intervenție individuală și de grup, specific migranților; ocuparea postului de psiholog.

Cu privire la acest aspect, vă facem cunoscut faptul că funcția de psiholog din cadrul Centrului de cazare a străinilor luați în custodie publică Otopeni a fost încadrată la data de 30.12.2024.

3. Ocuparea posturilor vacante, angajarea personalului necesar, astfel încât persoanele custodiate să aibă posibilitatea de a petrece timp liber afară, în aer liber, în activități sportive și recreaționale;

Asigurarea încadrării personalului conform statului de organizare a centrului de cazare reprezintă o prioritate pentru conducerea Inspectoratului General pentru Imigrări, iar în situațiile în care apar fluctuații privind personalul încadrat prin raportare la numărul total de funcții vacante, vor fi

dispuse măsuri pentru ocuparea acestora prin mutare de polițiști, în interes de serviciu sau la cerere, sau prin încadrare din sursă externă, cu respectarea cadrului legal în vigoare. Pentru situații de urgență, se pot aplica inclusiv măsuri provizorii până la încadrarea pozițiilor vacante prin detașarea/delegarea de polițiști din cadrul Inspectoratului General pentru Imigrări.

4. Efectuarea demersurilor necesare în vederea efectuării unor lucrări de igienizare a spațiilor destinate pentru locuit, în special a grupurilor sanitare, acestea necesitând zugrăveli de întreținere; dotarea grupurilor sanitare cu covorașe antiderapante, pentru a preveni alunecarea; înlocuirea saltelelor degradate;

Menționăm faptul că Inspectoratul General pentru Imigrări a depus la nivelul Direcției Fonduri Externe Nerambursabile din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, un proiect cu finanțare din Fondul Azil, Migrație și Integrare, care vizează execuția la nivelul centrului Otopeni a unei stații de epurare, realizarea de hidranți interiori și exteriori și a rezervei de apă conform normativelor în vigoare. Prin aceasta se urmărește eliminarea posibilității de inundare a subsolului clădirilor existente, corp A și Corp B și eliminarea riscului de refluxare a căminelor din curte și deversarea apelor în curtea centrului, toate acestea asigurând respectarea normelor de mediu, precum și diminuarea riscului la incendiu, creșterea capacității de reacție în caz de incendiu și limitarea consecințelor și asigurarea condițiilor de siguranță la incendiu. Totodată, proiectul vizează și realizarea unor lucrări conexe precum reparații finisaje și igienizări interioare, înlocuiri locale ale tâmplăriei existente, schimbarea obiectelor sanitare.

5. Asigurarea de către centru a articolelor de îmbrăcăminte necesare persoanelor custodiate.

Cu privire la acest aspect vă facem cunoscut faptul că acest segment este acoperit de către o organizație non-guvernamentală - C.N.R.R. În cazul în care aceste drepturi nu mai sunt asigurate de către organizația anterior menționată se vor face demersurile necesare de către I.G.I. în vederea achiziționării de articole vestimare în funcție de anotimp.

În prezent I.G.I. asigură materialele de îmbrăcăminte la introducerea în centru, respectiv prin punerea la dispoziție de salopete și saboți pentru ca străinii să-și poată dezinfecta/spăla hainele cu care a fost introdus în centru.

Cu deosebit respect,


~~INSPECTOR GENERAL~~

Chestor de poliție
Eleodor PÎRVU

DE ACORD, ROG APROBAȚI
(i) INSPECTOR GENERAL ADJUNCT

Chestor de poliție
Eleodor PÎRVU